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Svar kort og konsist. Ikke bruk unedvendig mange ord. Vis utregning der det er
mulig.

1a (3 poeng)
Hva er pH i en 0,400 M amoniakk-lgsning? Basekonstanten er 1.8%10°

1b (2 poeng)
Hva er pH til en 1,0 *10°* M HCl-Igsning?

2 a (2poeng)
Hvor mange mol er 5.00 gram etanol, C;Hs0?

A. 51 mol

B. 138,0 mol
C. 0,230 mol
D. 9,20 mol
E. 0,109 mol

2 b (3 poeng)
Urea [(NH,),CO] blir dannet ved 4 reagere NH; med CO,.

2 NH; (g) + CO, (g) = (NH2)2CO (ag) + H,0 (1)
I en prosess reagerer 637,2 g NH,; med 1142 g CO,. Hvilken er begrensende

reaktant? Regn ut massen til (NH,),CO som blir dannet. Hvor mye av
overskuddet er igjen (i gram) etter reaksjonen?




3 (4 poeng)
Balanser ligningene med minst mulig heltallige koeffisienter.

a. NaNO; — NaNO;, + O

b. NH; + H;SO4 — (NH4)S0,

c. HBr + KBrQO; - Br; + KBr + H-0
d. CHyp + O — CO: + H;O

4 a (1 poeng)
Hvilket viser orbitaldiagrammet for karbon?
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4 b (2 poeng)

Tegn et orbitaldiagram for krom

4 ¢ (Ipoeng)
Hvilket element har elektronkonfigurasjon 1s*2s?2p*3s>

4 d (1poeng)
Hvilket element har elektronkonfigurasjon [Kr]5s4d'°5p’

5 (4 poeng)
Se pé fasediagrammet for vann vist i figuren gverst pa neste side. Skriv inn
rett fasetilstand i omradene.
Hva skjer hvis du starter i A og gker temperaturen ved konstant trykk?

Hva skjer hvis du starter i C og senker temperaturen ved konstant trykk?

Hva skjer ivis du starter i B og senker trykket ved konstant temperatur?




Trik

Temperatur

6 (5poeng)

Sett oksidasjonstall pa de understrekede atomene
NalQ;, K,CrO, KMnO, CH, NaBH,
7

Definer Lewis syre og base (2 poeng)

Definer Brgnsted syre og base ( 2 poeng)

Tegn Lewis strukturen pa et fosfation, PO, og AICL ( 2 poeng)

8 a (8 poeng)
Tegn en elektrolysecelle der NaCl blir elektrolysert. Vis reaksjonene som skjer
ved elektrodene, hva skjer ved den positive elektroden og hva skjer ved den
negative elektroden. Ved hvilken elektrode skjer reduksjonen? Vis ogsa netto
cellereaksjon.
Hva er E° for denne reaksjonen? Hva sier den verdien?

8 b (6 poeng)
Hva skjer ved rustdannelse? Vis en figur og forklar den elektrokjemiske
prosessen. Hva kan gjgres for & unnga rustdannelse ut fra dine kunnskaper om
clektrokjemi og standard reduksjonspotensiale?

9a (4poeng)

Farste ordens reaksjon for omdannelse av syklopropan til propen har ved 400
°C en hastighetskonstant pa 1,16 * 10° s”'. Hvis startkonsentrasjonen av
syklopropan er 1,00 * 10 mol/L. ved 400 °C, hva vil dens konsentrasjon vere
24,0 timer etter at reaksjonen startet?



9b (3poeng)
Hvor lang tid tar det under de samme betingelser som i oppgave a for
konsentrasjonen av utgangsstoffet er halvert i forhold til opprinnelig verdi?

9¢ (2poeng)
Skisser en graf over fgrsteordensreaksjonen i oppgave 9a som viser
konsentrasjonen plottet mot tid.

10a (4 poeng)
Skisser et skjema som viser dannelse av sp” hybrid orbitaler.

10b (9 poeng)
Tegn et sp” hybridisert karbonatom. Vis hvordan to slike atomer danner
molekylet eten {C,H,) Tegn molekylorbitalene. Hva heter de?
Nevn karakteristiske forskjeller til molekylet etan (C,H,).

11 a (3 poeng)
Fra disse dataene:
C(grafitt) + O, —»CO,(g) AH® =-393 5%kJ
H,(g) + 1/20,(g) — H,O (1) AH® = -2858kJ
2C,Hg (2) + 7 O, (g) —= 4CO,(g) + 6 H,O(1) AH® = -3119,6 kJ

Regn ut entalpiendringen for reaksjonen:
2C(grafitt) + 3Hy(g) — C,Hy(g)
12 (6 poeng)

Ved begynnelsen av reaksjonen er det 0,249 mol N, 3,21*10* mol H,, og 6,42
#10* mol NH, en en 3,50 L reaksjonstank ved 375 °C. Hvis

likevektskonstanten (K.) er 1,2 ved denne temperaturen for reaksjonen:

No(g) +3Hyg) ==== 2 NH(g)

Bestern om systemet er i likevekt. Hvis det ikke er i likevekt, begrunn hvorfor
og hvilken vei likevekten vil forskyves. Hva gir Le Chatelier's prinsipp ut pa?



Standard reduksjonspotensiale
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